

Пролетарии всех стран, соединяйтесь!

ИСКРА ЛЕНИНА

Орган Чебулинского райкома КПСС
и районного Совета депутатов трудящихся
Кемеровской области

Год издания XXI-й

№ 47 (1580)

Суббота,

11

Июня

1955 года

Цена 10 коп.

Досрочно выполним задания январского Пленума ЦК КПСС

В колхозной деревне все шире развертывается социалистическое соревнование за претворение в жизнь задач, выдвинутых Коммунистической партией. Разработка перспективных планов развития сельского хозяйства проходит под знаком борьбы за досрочное выполнение решений январского Пленума ЦК КПСС. Расчеты показывают, что при умелом руководстве и полном использовании имеющихся резервов колхозы района могут не к 1960 году, а в ближайшие два—три года добиться резкого увеличения производства зерна, создать прочную кормовую базу и на этой основе удвоить производство продуктов животноводства.

Новый порядок планирования открывает для этого широкие возможности. Требуется лишь глубоко вскрыть и привести в действие неограниченные резервы колхозного строя, разумно использовать землю—основное богатство колхозов. Надо правильно перестроить структуру посевых площадей, чтобы обеспечить наибольшее получение продукции с единицы земельной площади при наименьших затратах труда.

Новый порядок планирования служит целям быстрейшего выполнения заданий партии и правительства. К сожалению, этого не поняли многие руководители колхозов и МТС и при составлении перспективных планов допустили ряд серьезных ошибок. Некоторые из этих ошибок были подметены и устранены в самом начале планирования, однако и в дальнейшем разработка мероприятий не обошлась без недостатков.

Прежде всего, не было уделено должного внимания такому решающему условию подъема животноводства, как создание прочной кормовой базы за счет расширения посевов кукурузы. Так, например, в колхозах зоны Усть-Сергинской МТС на будущий год посевы кукурузы будут расширены более чем в четыре раза по сравнению с 1955 годом.

Но мало правильно составить перспективные планы, главное состоит в том, чтобы они без промедления проводились в жизнь. Труженики полей не жалеют сил для того, чтобы уже в этом году дать

культуру здесь намерены были сеять в незначительном количестве и то лишь «на силосную массу».

О чем это говорит? О том, что кукуруза не была оценена по достоинству, хотя в решениях партии этой культуре придается исключительно важное значение. Кроме того, в планах ряда колхозов не предусматривался и рост урожайности кукурузы. Если, например, урожай пшеницы намечают поднять вдвое и выше, то початков кукурузы планируют собирать и выше и в последующие годы не более 20 центнеров с гектара. Между тем опыт передовиков убедительно показывает, что кукуруза и в Сибири является самой перспективной высокопродуктивной культивированной культурой.

Все это свидетельствует о том, что руководители и специалисты колхозов и МТС не проявили глубокого понимания задач, поставленных январским Пленумом ЦК КПСС, не правильно восприняли новый порядок планирования. Кое-где продолжают цепляться за «старых знакомых», таких как овес, боятся сократить их посевы для того, чтобы отвести больше земли под кукурузу. Такая «осторожность» в деле расширения посевов кукурузы ни чем не обоснована, а является свидетельством того, что роль кукурузы в кормовом балансе прижалась.

Теперь эти ошибки поправлены. Переосмотрев свои планы, колхозы и МТС наметили такой рост посевных площадей кукурузы, который позволит в достатке обеспечить животноводство концентратами и высококачественным силосом.

В той же Усть-Сергинской МТС на будущий год посевы кукурузы будут расширены более чем в четыре раза по сравнению с 1955 годом.

Но мало правильно составить перспективные планы, главное состоит в том, чтобы они без промедления проводились в жизнь. Труженики полей не жалеют сил для того, чтобы уже в этом году дать

Родине как можно больше хлеба, молока, мяса и других продуктов сельского хозяйства. В целом по району план весеннего сева в основном выполнен, повысилась агротехника возделывания всех сельскохозяйственных культур. Хлеборобы колхозов «Правда», «Большевик» организованно приступили к уходу за посевами, проводят боронование кукурузных полей.

В то же время имеется много фактов, когда правления колхозов, руководители МТС и первичные партийные организации не проявляют необходимой настойчивости в борьбе за выполнение намеченных планов. Взять, к примеру, колхозы Чумайской МТС. Здесь все еще не закончен весенний сев. В колхозах им. Ворошилова и «Заря» недовыполнены планы сева пшеницы, в колхозах «Заря» и «Правда» не полностью посажен картофель. Задача состоит в том, чтобы в ближайшие дни ликвидировать эти «хвосты», выполнить план весеннего сева по всем без исключения культурам.

Особо следует сказать о ходе соревнования за повышение производительности животноводства. Назорно отстает в этом деле колхоз «Оборона» (председатель т. Овчинников). За восемь месяцев он получил в среднем на фуражную корову всего лишь 268 литров молока! Колхоз «Оборона» оказался самым остающимся в районе.

Не пора ли т. Овчинникову критически посмотреть на результаты своего «руководства» и по-настоящему взяться за дело?

Сейчас наступил самый благоприятный период для повышения производительности скота. Надо в каждом колхозе организовать раздой коров, обеспечить круглогодичную пастьбу, вовлечь всех доярок и пастухов в соревнование за получение высоких надоев молока.

У нас есть все условия для того, чтобы досрочно выполнить решения январского Пленума ЦК КПСС. Выше знамя социалистического соревнования!



На целинных и залежных землях Коченевского района Новосибирской области недавно организован крупный зерновой совхоз «Кремлевский».

На снимке: вспашка целины на полях четвертой бригады совхоза.

За производительное использование техники

Решения январского Пленума ЦК КПСС вызвали среди механизаторов В-Чебулинской машинно-тракторной станции большой политический и производственный подъем. Об этом говорит хотя бы тот факт, что коллективы тракторных бригад в течение всего мая систематически выполняли и перевыполняли производственные задания, обеспечили высокопроизводительное использование техники на весеннем севе. На 1 июня с. г. выработано мягкой пахоты на 8029 га больше, чем на 1 июня 1954 года, посевно яровых на 4466 гектаров больше, сэкономлено горючего на

фер, В. Петров, Н. Карпов, М. Саломатин дали по полторы—две нормы и сэкономили много горючего.

Не отстает от бригады № 8 соревнующаяся с ней тракторная бригада № 9 где бригадиром коммунист тов. Пшеничный. Работая в тех же условиях на полях колхоза «Победа», трактористы этой бригады также перевыполняли нормы выработки.

Добиваясь высокой производительности техники, механизаторы обеспечили себе высокий заработок. Так, например, бригадир тракторной бригады № 20 т. Мегис в мае заработал 38 пудов хлеба и 1900 рублей деньгами. По 30—35 пудов хлеба и по 1500—1700 рублей деньгами заработали также бригадиры тт. Ханайкин, Пшеничный, Дашковский, Боринев, Суслин, Жилин, Скалозуб, Антипов. Высокие зарплаты и у трактористов. По 15—25 пудов хлеба и по 800—1200 рублей деньгами заработали в мае водители тракторов Р. Котов, И. Лазарев, А. Конюшенко, А. Мурашкин, И. Боринев, И. Фисенко и другие.

Закончив весенне-полевые работы, тракторные бригады ведут вспашку паров.

Однако не все тракторные бригады так настойчиво борются за высокую производительность техники. Особенно отстают бригады №№ 6, 7, 5, 10, где бригадирами тт. Ляшенко, Бурлов, Борисенко, Усачев. Так, например, в бригадах тт. Борисенко, Ляшенко и Бурлова план весенне-тракторных работ выполнен всего лишь на 72—77 процентов, допущен перерасход горючего по 2000—2500 килограммов. Еще хуже работает бригада № 10, давшая выработку на 15-сильный трактор только 102,1 га мягкой пахоты при средней выработке по МТС 164,4 га.

Задача механизаторов состоит в том, чтобы еще шире

развернуть социалистическое соревнование, неуклонно повышать производительность техники, обеспечить безаварийную работу всех тракторов, экономить горючее и смазочные материалы. Коммунисты и комсомольцы тракторных бригад призваны возглавить механизаторов в их борьбе за успешное выполнение решений январского Пленума ЦК КПСС.

И. Туринов,
секретарь партбюро
Верх-Чебулинской МТС.

Прибытие в Москву Премьер-Министра Республики Индии Джавахарлала Неру

7 июня в Москву с официальным визитом прибыли Премьер-Министр Иностранных Дел Республики Индии Джавахарлал Неру и сопровождающие его лица.

В 18 часов самолет совершил посадку на Центральном аэродроме, украшенном государственными флагами Республики Индии и Советского Союза.

Гостей встречали Н.А. Булганин, Л.М. Кааганович, Г.М.

Маленков, А.И. Микоян, В.М. Молотов, М.Г. Первухин, М.З. Сабуров, Н.С. Хрущев, министры, заместители министров, представители трудящихся столицы, представители печати. Прибывших встречали Чрезвычайный и Полномочный Посол Республики Индии в СССР К.П.Ш. Менон, Чрезвычайный и Полномочный Посол Советского Союза в Республике Индии М.А. Меньшиков, а также главы посольств и миссий,

аккредитованные в Москве. При встрече был выстроен почетный караул и исполнены Гимны Республики Индии и Советского Союза.

Премьер-Министр Республики Индии Джавахарлал Неру выступил перед микрофоном с речью.

На всем пути следования гостей с аэродрома их приветствовали десятки тысяч трудящихся Москвы.

(ТАСС).

**Лучший пчеловод
М. Д. Основа**



Вот уже несколько лет трудится пчеловодом в колхозе "Большевик" Марк Дмитриевич Основа. Честный, добросовестный труженик, Марк Дмитриевич, несмотря на свои 72 года, активно участвует в колхозном производстве, помогает своим трудом крепить общественное хозяйство.

Его пасека ежегодно приносит большой доход колхозу. В прошлом году т. Основа получил в среднем на пчелосемью по 39 килограммов меда, в том числе по 17 килограммов товарного, значительно больше, чем у остальных пчеловодов колхоза. За перевыполнение плана по медосбору правление колхоза вырешило ему в порядке дополнительной оплаты 202 килограмма меда и четыре пчелосемьи и выдало на зарплатные им трудодни много денег.

Марк Дмитриевич Основа организованно провел зимовку пчелосемей и хорошо подготовил пасеку к нынешнему сезону. Пчелы сейчас в отличном состоянии, в образованном порядке находятся ульи. В этом году Марк Дмитриевич борется за получение 20 килограммов товарного меда на каждый улей и увеличение количества пчелосемей от роения. Свое социалистическое обязательство лучший пчеловод колхоза с честью выполняет.

На снимке: лучший пчеловод колхоза "Большевик" 72-летний Марк Дмитриевич Основа.

Ответы на вопросы читателей

Саарский вопрос

Саар—небольшая область, расположенная в междуречье Рейна и Саара, на границе Франции и Германии. Площадь этой области—2,6 тысячи квадратных километров, население—971 тысяча человек.

Саар—высокоразвитый индустриальный район. Здесь сосредоточено много металлургических, машиностроительных, химических и других заводов. Он богат углем. В 1953 году его шахты дали свыше 16 миллионов тонн угля, а металлургическая промышленность произвела более 2,5 миллиона тонн стали и свыше 2 миллинов тонн чугуна. Не случайно Саар, имеющий важное экономическое значение, издавна является яблоком раздора между германскими и французскими промышленными кругами.

После первой мировой войны Саар был передан по Версальскому договору на 15 лет под управление международной комиссии. Однако основное богатство Саара—угольная промышленность находилась тогда в руках Франции. В результате состоявшегося в 1935 году плебисцита (всенародного опроса) Саарская область была вновь присоединена к Германии.

После разгрома гитлеровской Германии и окончания второй мировой войны вопрос о Сааре, как часть германской проблемы в целом, подлежал разрешению с

Организованно проведем летнее содержание скота

И. Попова,
зоотехник колхоза
"Раздолье".

Ливарский Пленум ЦК КПСС наметил перед тружениками сельского хозяйства боевую программу—повысить производство продуктов животноводства в нашей стране—в два—два с лишним раза. Животноводы колхоза "Раздолье" (заведующий МТФ т. Седельников) по-боевому борются за выполнение намеченной партией задачи.

В зимний период была организована дача животным снопса и сена, подкормка концентратами. Кроме того, доярки ставили коров на раздой, практиковали трехкратную дойку. На ферме строго поддерживался установленный распорядок дня. В результате удои повысились, каждая доярка стала ежемесячно выполнять производственные задания.

Сейчас скот находится на подножном корме, и я хочу рассказать о том, как наши животноводы соревнуются за высокий выход молочной продукции.

Дневная пастьба началась в первых числах мая. Надо сказать, к пастьбищному периоду скот у нас подошел с хорошей упитанностью. Известно, например, что в прошлые годы с переводом скота со стойлового зимнего содержания на летнее пастьбищное зачастую резко понижалась упитанность животных из-за отсутствия подкормки. Учитывая это, мы прежде всего обеспечили в мае подкормку коров силосом.

С утра до обеда скот пасся на полях. В полдень стадо подгоняли к силосным ямам. Доярки равномерно развозили и разбрасывали силос вокруг ям. Поедаемость у животных при таком кормлении была очень хорошей. Именно только бла-

годаря подкормке мы достигли в мае высокого надои на фуражную корову—154 килограмма молока, заняв второе место в районе. За восемь месяцев надои составил 534 литра на фуражную корову. Затем лучшие показатели колхозу было вручено во второй декаде мая переходящее красное знамя Чумайской МТС, которое до сих пор удерживается нашими животноводами. Доярка Сычева Зинаида получила за прошедший месяц 163 литра на фуражную корову, Фролова Клавдия—157 литров и Медведева Анна—151 литр.

Сейчас у нас введена дневная пастьба скота на естественных выпасах. Суточные надои по стаду постоянно растут и достигли в настоящее время 1080 килограммов. Пастьба организована так: с 5 до полноты утра дойка, затем пастьба до обеда. Вторая дойка на поле в первом—втором часу дня и снова пастьба до 8 часов вечера. Вечером производится третья дойка.

Самое главное, что помогает нам повышать удои, это добросовестная работа пастухов. Пастух—центральная фигура в летний период. От него многое зависит.

Пастухами у нас работают Байтнер Андрей и Фатеев Астафий. Пасут они попеременно, через день. Байтнер— опытный пастух, имеющий трехлетний стаж этой работы, Фатеев пасет только первое лето. Когда пасет Фатеев, доярки надают за сутки меньше, чем после пастьбы Байтнера. Бай-

тер, например, обращает внимание на такой, казалось бы, незначительный факт: в жаркую погоду животные много пьют воды, а следовательно и много поедают травы. Поэтому он в жару пасет коров близко от воды. Кроме того, он не допускает излишней скученности стада.

Каждой доярке, пастуху начисление заработанных трудодней ведется в зависимости от количества надоенного молока. Поэтому вполне понятна заинтересованность всех работников фермы в повышении удоев. Предусмотрена выдача молока в порядке дополнительной оплаты дояркам и пастухам, обеспечивающим выполнение месячного плана. Так, например, за перевыполнение задания по надою за май дояркам Сычевой и Фроловой начислено по 30 литров молока.

В ближайшее время мы переведем скот на лагерное содержание. Место для пастьбы отведено на площади 80 га и разбито на участки по 20—30 гектаров в каждом. В поле, недалеко от речки, будет сделан загон и навес, а также кормушки. Введен зеленый конвейер. Пастьбу организуем строго по графику выпасов. На каждом участке скот будет находиться по 5—6 дней, в зависимости от травостоя и затем перегоняться на другой участок. Для подкормки днем у нас посажено на зеленку 6 га ржи и 6 гектаров кукурузы. С организацией лагерного содержания будет введена новая пастьба.

Лагерное содержание скота, к которому мы хорошо подготовились, даст нам возможность резко увеличить продуктивность молочного скота.

На Всесоюзной сельскохозяйственной выставке

На выставке становится все многолюдней. Прибыли новые группы экскурсантов из Украины, Белоруссии, республик Средней Азии и Закавказья, из Сибири и Поволжья.

На «Усадьбу МТС» на днях пришли комбайнеры Туркменской ССР, Башкирской АССР, Краснодарского края и других районов Союза. Комбайнер МТС «Авангард» Акмолинской области Герой Социалистического Труда Г. Г. Зубков рассказал об опыте круглогодичной работы на сцене двух комбайнов «Сталинец-6». На полях колхоза «Победа», Акмолинского района, он в прошлом году ежедневно убирал в среднем 81 гектар зерновых, а в отдельные дни—108 гектаров. Намолот превысил 22 тысячи центнеров зерна. Тов. Зубков за работу на уборке зерновых получил в прошлом году шесть тонн хлеба и более 20 тысяч рублей. Он не только отлично работает на комбайне, он умеет хорошо водить трактор, автомобиль, освоил токарное дело, весной успешно работал на новой машине «СКГ-6».

Конференц-зал выставки заполнили экскурсанты Украины, Белоруссии, Сибири, Дальнего Востока, Бурят-Монголии, Воронежской, Кировской, и Стalingрадской областей. Здесь директор совхоза «Лабинский» тов. Овсянников прочел обстоятельную лекцию о получении высоких урожаев кукурузы и выращивании ее гибридных семян.

(ТАСС).

"Бравый" начальник Филипов

Живет и здравствует в Усть-Серте "бравый" начальник Филипов. Живет не тужит, получает оклад начальника отделения связи, к своим служебным обязанностям относится спустя рукава.

8 июня Филипов решил "уплотнить" свой рабочий день, т. е. "без отрыва от производства" устроить себе удовольствие. Сделал он это довольно просто. Принес на почту бутылку вина, банку консервов и среди белого дня, в присутствии подчиненных, занялся выпивкой. В селе говорят, что такое с Филиповым случается частенько.

Между тем служебные дела у Филипова не блещут. Взять, к примеру, подписку на газеты. На 10 июня в этом отделении связи не распространены 44 экземпляра "Кузбасса", 10 "Сельского хозяйства", 16 "Искры Ленина" и 23 "Комсомольца Кузбасса". Филипова это ничуть не тревожит. Он пьянствует и ждет помощи, чтобы кто-нибудь приехал и за него организовал подписку на газеты.

Читает ли Филипов сам газеты? Наверное не читает, иначе он не занимался бы выпивками в рабочее время.

Позволительно спросить начальника районной конторы связи т. Пырьева, почему он до такой степени призывает требовательность своим подчиненным? Мы считаем, что Филипову не место на посту начальника отделения связи.

П. Варгин.

Редактор В. ГОНЧАРОВ

форсировать военные приготовления, ссылаясь на притязания французских монополистов в отношении Саара. А с другой стороны, Соединенные Штаты Америки заигрывают с Францией, поддерживая ее притязания на Саар, при условии, что Франция не будет противиться вооружению Западной Германии и возрождению германского милитаризма.

Эта политика США в саарском вопросе особенно отчетливо проявилась во время выработки и ратификации парижских соглашений, в том числе и соглашений по саарскому вопросу. По парижским соглашениям Саар получает так называемый "европейский статут" в рамках Западно-европейского союза. Это значит, что Саар переходит в подчинение совета министров Европейского союза. Таким образом, Франция осуществила так называемую "автономию" Саара. Это пришло не по вкусу немецким угольным и стальным королям, и франко-германская борьба вокруг саарского угля и металлургии разгорелась с новой силой.

В борьбу активно вмешались

правящие круги США. Они использовали саарскую проблему как средство давления на Францию и Западную Германию для того, чтобы ускорить создание в Западной Европе агрессивной группировки семи стран в виде так называемого Западно-европейского союза с участием ремилитаризованной Западной Германии. Играя на франко-германских противоречиях в саарском вопросе, американские агрессивные круги повели двойную игру. Они побуждают боннских реваншистов

видную роль играют Соединенные Штаты Америки.

Ратификация парижских соглашений западногерманским и французским парламентами не устранила противоречий между правящими кругами Франции и Западной Германии в саарском вопросе. Боннский министерство иностранных дел составило так называемую "памятную записку", в которой говорится, что парижские соглашения о Сааре следуют рассматривать как временный документ, необходимый лишь для того, чтобы добиться согласия Франции на вооружение Западной Германии. Боннский канцлер Аденауэр в феврале заявил, что правительства США и Англии отныне не будут поддерживать Францию в саарском вопросе. Это заявление Аденауэра вызвало большое беспокойство во Франции. 4 марта французское министерство иностранных дел опубликовало специальное сообщение, в котором боннский толкование саарского вопроса подверглось серьезной критике. Эти споры французских и западногерманских правящих кругов в отношении Саара продолжаются до сих пор.

Саарский вопрос является составной частью всего германского вопроса. Поэтому он может быть успешно урегулирован лишь при разрешении германской проблемы в целом с общего соглашения четырех держав. Только такое решение вопроса о Сааре отвечает интересам мира и безопасности в Европе.

В. КУЗНЕЦОВ.